

大力优化营商环境

忠县

无事不扰 严查涉企乱检查、乱作为、不作为

“企业宁静日”实行以来,检查频次明显减少,我们抓经营、拓市场的时间精力更多,效益更好了。”近日,忠县西厢阁粮油食品有限公司负责人对县纪委监委干部深有感触地说。

此前,县纪委监委工作人员在开展营商环境大走访大排查活动中了解到,有企业反映职能部门多头检查、重复检查、随意检查等现象,给企业生产经营带来一定影响。

针对这一问题,县纪委监委会同县政府办、县司法局、县营商办等单位,对发现的问题综合研判、逐类分析,从制度上督促规范行政执法管理,“企业宁静日”制度应运而生,明确每月1日至20日,各执法单位原则上不得开展影响企业正常生产经营的执法检查活动。

建立“企业宁静日”制度是忠县纪委监委监督优化营商环境做出的一项重要举措,按照“无事不扰”的工作原则,规范了涉企督导、督查、考核、检查等行为,对执法部门的年度、月度执法检查计划建立备案机制,明确“部门内部小合、部门之间联合”开展执法检查,切实为企业卸下“迎检”负担,让企业专注经营和发展。同时,忠县纪委监委坚持严字当头,建立闭环监督机制,精心选取132家企业作为营商环境监测点,选派30名纪检监察干部对接联系,定期到联系企业明察暗访,监督执法部门是否按时履职,按规定开展执法检查,是否存在未履行涉企执法检查报备手续擅自开展检查、扩大检查范围、延长检查时间等情况,了解执法部门是否有借检查之机向被检查企业乱收费、乱罚款、收受红包礼金等问题,建立起“发现一核查一交办一督办一反馈一评估”的闭环运行机制。

去年以来,县纪委监委工作人员累计走访市场主体187家次,发现并解决相关问题195个,办结营商环境相关问题线索31件,对18名收受企业负责人红包礼金的党员干部予以党纪政务处分。

“企业宁静日”既有效约束行政执法部门手中的权力,又减轻了企业应对各种检查的负担。下一步,我们将深入贯彻六届市纪委四次全会精神,坚决纠治顶风违纪、隐形变异、破坏营商环境、加重基层负担等问题,推动深化改革、堵塞漏洞、规范权力运行,确保政策落实到位、行政服务到位、执法监督到位,护航民营企业高质量发展。”县纪委监委负责人说。(牟樱杰)

来源:风正巴渝微信公众号

以招商引资激活产业发展新引擎 成波到双桂镇调研

本报讯(记者 田华平)3月10日,县委副书记成波到双桂镇调研招商引资和产业发展工作。他强调,要用好“十个结合”谋事业、“三十六条”抓落实,积极开展招商引资,激活产业发展新引擎,促进区域经济社会高质量发展。

当天,成波出席双桂镇2025年一季度招商引资项目集中开工(投产)活动后,先后到忠县九股狼鞋厂、忠县双桂镇领秀服装加工厂、忠县硕硕生态农业有限公司等企业,调研产品加工、销售及农业产业发展等情况。

成波强调,要将招商引资作为推动经济发展的第一抓手,创新招商理念和方式,扩大招商成果。要做好要素保障,全力推动签约项目落地建设、投产达效。要深化落实“走宣解”服务民营经济和企业(项目)“四定八帮”专班服务等工作机制,提升服务效能,切实当好企业的参谋和帮手,确保企业留得住、效益稳、发展好。

思政教育开启老年大学“开学第一课”

本报讯(记者 周小军)3月10日,县老年大学举行“开学第一课”,全校师生及管理人员近1000人参加。

县老年大学负责人以《凝聚忠县银发力量,助力中国式现代化建设》为题,围绕中国式现代化、怎么助力中国式现代化建设等方面,为学员们上了一堂生动的思政课,并结合当前形势和县委、县政府中心工作,讲述如何提高政治站位、把握正确方向,进一步增强助力中国式现代化建设的责任感、使命感,保持学习热情,不断提升自我,助力忠县经济社会高质量发展。

课堂气氛活跃,学员们深学细悟,纷纷表示,要积极响应县委、县政府号召,关注我县的发展动态,注重学习,提高政治素质,不断提升政治修为,以奋斗姿态展示银发风采。

两部门明确专项债券支持土地储备

3月11日,自然资源部、财政部联合发布通知,明确地方政府专项债券支持土地储备,要求各地要优先将存量闲置土地清单中的地块纳入土地储备计划,确有需求的新增土地储备项目也应纳入土地储备计划。

存量闲置土地包括企业无力或无意愿继续开发、已供应未开工的房地产用地,以及其他符合收回收购条件的土地。

两部门要求,地方各级自然资源主管部门要优先选择成熟度高、操作性强、预期效益显著、风险低的项目,编制并审核项目实施方案,确保使用专项债券的土地储备项目融资收益平衡。

此外,地方各级财政部门要做好用于土地储备的专项债券发行管理监督工作,对审核通过的项目,省级财政部门择优安排发行,并依托地方政府债务管理信息实施系统进行全流程监管。

两部门要求,一个土地储备项目由单个或多个地块组成,根据地块区位特点、实施期限、项目收益等因素确定项目范围。专项债券资金可在同一土地储备项目内不同地块之间调剂使用,但以单个土地储备项目为单位,确保项目融资收益平衡。

来源:中国经济网

公园变身“草坪经济圈”

本报记者 伯华

3月10日下午,明媚春光中,忠县南滨体育公园上千平方米的草坪上,三五成群的孩子在阳光下欢快地奔跑着,手里紧拽着五彩斑斓、各式各样的纸鸢,在蓝天白云下扶摇直上。家长们则在草坪上席地而坐,沐浴着暖暖的春风,享受着微微的春风……一幅春和景明的生态画卷,呈现在长江之畔。

草坪的一角,带着露营帐篷的周周霜全家人刚铺开野餐垫,就听见“叮铃”一声脆响,“95后”摊主陈小满推着挂满气球的自行车停驻在五米开外。

“网红气球来一个?能飘三天呢!”头戴草编遮阳帽的陈小满话音未落,已有3个孩子拽着家长围拢过来。从今年开春以来,每个周末的下午,陈小满都会从三公里外的出租屋出发,自行车后座载着30只氢气球,“上周六半天就卖空了,净赚200块。”

今年初开始,沉寂许久的南滨体育公园,正在经历意想不到的流量蝶变。目睹这一变化,一王姓公园管理工作人员说:“自从电竞馆与前面加油站路口的道路接通后,前来游玩的人数成倍增长,最多的时候一天有两三千人。”说话间,草坪西侧传来悠扬的手风琴声,十几个年轻人正围着即兴演奏者摆弄手机支架——他们是从万

州驱车而来的短视频创作团队。

草坪边缘的人行步道成为了临时划定的“便民市集带”,30多个摊位次第排开。卖现切水果的张建国手法利落,在蓝天白云下扶摇直上。家长们则在草坪上席地而坐,沐浴着暖暖的春风,享受着微微的春风……一幅春和景明的生态画卷,呈现在长江之畔。

在张建国隔壁摊位,架着户外电源的柠檬茶摊主李梅一边不停拿着杯子敲打着“忠州手打茶”的招牌,一边招揽着客人。“以前在广东电子厂打工,现在家门口就能赚钱。”李梅告诉记者,每个周末,她的营收基本在500元左右。

公园东南角的儿童游乐区,经营充气城堡的老杨正给设备补气。这名从业二十年的“老江湖”敏锐嗅到商机:“上个月刚添置了旋转木马设备,周末要喊儿子过来当帮手才忙得过来。”

草坪中央,带着双胞胎女儿放风筝的刘雯从保温袋里取出冰镇杨梅汁。这名在忠县中博商圈经营服装店的女店主看着草坪上坐着的游客发现了新商机:“忠县人其实很喜欢户外休闲,我下周打算在店里开辟露营用品专区,多卖点防晒衣和野餐垫。”

“这不是简单的‘摆摊热’,而是县域经济毛细血管的重新激活。”针对近



游客们开心地玩着射击游戏。

期南滨体育公园草坪受热捧的状态,县商务委相关负责人分析,“当都市型休闲方式下沉到县域,催生的消费场景升级正在重构县城商业生态。”

暮色渐浓时,草坪东侧的“忠州老味道”餐车前排起长队,曾在重庆餐饮店当厨师的退伍军人赵勇翻动着铁板上的苕皮。如今回家创业的赵勇,把



在商业活力与社会公德间寻找平衡点

城市公园草坪从未像今天这般热闹。咖啡车与飞盘共舞,野餐垫与帐篷争艳,咖啡车飘散着现磨香气,这片曾被晨练老人和嬉戏孩童独占的公共空间,正成为新消费主义的展示橱窗。草坪经济的兴起,既展现着城市商业的创造力,也考验着现代公民的公共素养。当露营装备销售数据增速刷新纪

录,当“草坪下午茶”成为社交平台流量密码,商业力量对公共空间的改造势不可挡。草坪经济的红火折射出消费升级的活力。精致露营装备、手作轻食、文创市集等新兴业态在此萌芽,为都市人打造出逃离钢筋水泥的“第三空间”,草坪经济正重塑城市消费地理版图。但密集的客流压力,不仅让草坪返青困

难,更衍生出食品包装堆积、烧烤火星灼伤草皮等生态创伤。游客留下的不只是消费足迹,还有被遗忘的垃圾与伤痕。

草坪经济的真正价值,不在于创造了多少消费场景,而在于能否重构城市生活的文明尺度。当家长教育孩子用可循环餐具替代一次性塑料,当青年主动劝阻点香烟的同伴,当每个使用者都

自觉成为草坪守护者,那些被小心呵护的绿意,终将生长为城市文明最好的注脚。



忠县第二届赏花季将于近期在复兴镇天子山启幕

成波出席新闻发布会

本报讯(记者 朱丽颖)3月10日,“花开四季·香约忠州”忠县第二届赏花季新闻发布会在忠县融媒体中心8楼会议厅举行。县委副书记成波出席并介绍相关情况。

成波介绍,“花开四季·香约忠州”忠县第二届赏花季将于近期在复兴镇天子山正式启幕。当天,除踏青赏花活动以外,还在天子山健身步道开展登山比赛,并设置非遗集市、沉浸式赏花体验区和农旅融合消费区

等。

据介绍,目前天子山种植了1000余亩油菜花,品种多样、色彩斑斓,美不胜收,花期长达一个月,游客们有足够的时间来欣赏这片花海的美景。除了油菜花,还可观赏樱花、桃花、梨花、梨子和柑橘花等。赏花季期间,游客们可前往果园采摘新鲜水果,到天子山游乐园游玩,听本地歌手现场演唱,还能享受到农家菜以及多种乡村美食。

近年来,忠县深耕全域旅游“四季经济”,各乡镇(街道)根据自身产业特色和资源禀赋,大力发展乡村旅游和观光农业,已实现“四季皆可游,一城藏万象”的文旅图景。下一步,忠县将着力完善现代文旅产业体系,充分放大忠县文旅资源优势,形成更多“渝东北前列、全市争先进位和忠县辨识度”的文旅标志性成果,聚力建设长江三峡国际黄金旅游带知名目的地、巴蜀文化旅游走廊的世界遗

产重要承载地、全市文化旅游高质量发展示范区,加快建设文化旅游强县。

发布会还介绍了“畅游忠州”四季乡村旅游线路。县文化旅游委、县交通运输委、县总工会、复兴镇相关负责人还就媒体记者提出的相关问题作解答。



天子山:扮好春妆喜迎客



“花开四季·香约忠州”忠县第二届赏花季将于近期在复兴镇天子山正式启幕。3月11日,记者提前到天子山打探时看见,登山健身步道整修提升工程已基本完成,沿途桃花、梨花、梨花竞相绽放,山麓和山顶油菜花宛如金色海洋,肆意铺展

在大地上,浓浓春意吸引游客前来打卡。

天子山登山步道位于复兴镇天子村,与忠县县城隔江相望,全长1273米,海拔高差235.92米,总台阶数1408级。步道由广场、平台、主登山步道等组成,是天子村民的便捷通道和县城居民登山健

身的主要场所,为推动天子村乡村旅游发展发挥了重要作用。

天子村旅游资源丰富,不仅有万福塔、望夫石等历史悠久的景点,还有四季飘香的葡萄、草莓、柑橘、水蜜桃、无花果、火龙果等特色水果,山上儿童乐园动

感炫彩,农家乐饭菜实惠可口。近年来,天子村利用区域优势,以天子山为核心,不断完善基础设施,积极打造乡村旅游“会客厅”,全力唱响“仰好天子山 云上花果园”农文旅融合发展品牌。

记者 田华平 摄



忠义之州APP



忠州融媒微信公众号